
202503-菸害防制相關議題民調

調查日期：114年03月03日~03月04日

有效樣本：1,073人

※ 國人抽菸情形
本人

有抽菸

合計

本人有抽

同住家人有抽

本人有抽

同住家人沒有抽

本人

沒有抽菸

合計

本人沒有抽

同住家人有抽

本人沒有抽

同住家人沒有抽

13.4% 7.4% 6.0% 86.6% 15.7% 70.9%

嚴重
合計

非常嚴重 還算嚴重
不嚴重

合計
不太嚴重

非常

不嚴重

無明確

意見

61.6% 27.2% 34.4% 26.4% 25.6% 0.7% 12.0%

※ 《健康捐》相關議題

知道 不知道

15.8% 84.2%

支持
合計

非常支持 還算支持
不支持

合計
不太支持

非常

不支持

無明確

意見

64.9% 28.8% 36.1% 28.5% 16.7% 11.8% 6.6%

支持
合計

非常支持 還算支持
不支持

合計
不太支持

非常

不支持

無明確

意見

58.6% 28.3% 30.2% 36.0% 20.1% 15.9% 5.5%

同意
合計

非常同意 還算同意
不同意

合計
不太同意

非常

不同意

無明確

意見

70.5% 33.9% 36.5% 25.3% 16.8% 8.5% 4.2%

贊成
合計

非常贊成 還算贊成
不贊成

合計
不太贊成

非常

不贊成

無明確

意見

68.5% 36.6% 31.9% 26.5% 12.9% 13.6% 5.1%

漲5元 漲10元 漲15元
漲20元

以上

堅持

不應調漲

無明確

意見

22.5% 18.6% 3.2% 41.0% 5.1% 9.6%

全體

《健康捐》調漲幅度

全體

全體

《健康捐》每二年固定調漲

全體

若大幅提高菸價，將導致走私和黑市問題

全體

 《健康捐》調漲贊成度

《健康捐》隨物價指數調漲

【菸害防制相關議題民調~結果總覽】

自己、同住家人的抽菸習慣

全體

未成年吸菸情況是否嚴重

全體

《健康捐》16年未調知悉度

全體
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202503-菸害防制相關議題民調

調查單位：山水民意研究股份有限公司

訪問地區：全國

訪問對象：設籍訪問地區，二十歲以上成年人

抽樣方法：[家戶]以訪問地區住宅電話用戶為抽樣架構；以系統抽樣加尾2碼隨機方式抽出電話號碼。

　　　　　[手機]依各行動電信業者核配字首，而後5碼隨機亂數抽出樣本。

訪問日期：114年03月03日~03月04日

有效樣本：1,073人(加權前家戶535份、手機538份)

抽樣誤差：在９５％的信心水準下,約 ± 2.99 個百分點

加權方式：依內政部人口資料，進行地區、性別、年齡層、教育程度加權，以符合母體結構

回答人數 ％

宜蘭縣 21 1.9%

新竹縣 26 2.4%

苗栗縣 25 2.3%

彰化縣 56 5.2%

南投縣 22 2.1%

雲林縣 31 2.9%

嘉義縣 23 2.1%

屏東縣 37 3.5%

台東縣 10 0.9%

花蓮縣 15 1.4%

澎湖縣 5 0.5%

基隆市 17 1.6%

新竹市 20 1.8%

嘉義市 12 1.1%

台北市 114 10.6%

高雄市 127 11.8%

新北市 187 17.5%

台中市 129 12.0%

台南市 86 8.0%

桃園市 105 9.7%

連江縣 0.3 0.03%

金門縣 7 0.6%

1,073 100.0%

受訪者本人吸菸率

　本人與同住家人都有抽菸 80 7.4%

　只有本人有抽菸 65 6.0%

本人沒抽，同住家人有人抽菸 169 15.7%

都沒有 760 70.9%

1,073 100.0%

非常嚴重 292 27.2%

還算嚴重 369 34.4%

不太嚴重 275 25.6%

非常不嚴重 8 0.7%

無明確意見 129 12.0%

1,073 100.0%

Q1、請問您的戶籍在哪一個縣市？

合計

Q2、請問您或您同住家人有沒有抽菸的習慣？

加權後
百分比報表

13.4%

合計

Q3、依您的觀察，台灣未成年青少年吸菸情況嚴不

嚴重？

合計
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202503-菸害防制相關議題民調

回答人數 ％

加權後
百分比報表

知道 169 15.8%

不知道 904 84.2%

1,073 100.0%

非常支持 309 28.8%

還算支持 387 36.1%

不太支持 179 16.7%

非常不支持 127 11.8%

無明確意見 70 6.6%

1,073 100.0%

非常支持 304 28.3%

還算支持 324 30.2%

不太支持 216 20.1%

非常不支持 170 15.9%

無明確意見 59 5.5%

1,073 100.0%

非常同意 364 33.9%

還算同意 392 36.5%

不太同意 181 16.8%

非常不同意 91 8.5%

無明確意見 46 4.2%

1,073 100.0%

非常贊成 393 36.6%

還算贊成 342 31.9%

不太贊成 138 12.9%

非常不贊成 146 13.6%

無明確意見 55 5.1%

1,073 100.0%

漲5元 241 22.5%

漲10元 200 18.6%

漲15元 35 3.2%

漲20元以上 440 41.0%

堅持不應調漲 55 5.1%

無明確意見 103 9.6%

1,073 100.0%

Q4、吸菸有害健康，從98年起每包香菸的售價中包

含了20元的「菸品健康福利捐(簡稱健康捐)」，依法

「健康捐」應每二年評估要不要調整，目前已經16

年沒有調整健康捐，請問您知不知道？

合計

Q5、有人說：應該修法(菸害防制法)，將健康捐改

為隨物價指數調漲，請問您支不支持這個主張？

合計

Q6、有人說：應該修法(菸害防制法)，將健康捐改

為每二年固定調漲，請問您支不支持這個主張？

合計

Q7、有人說：若大幅提高菸價，會導致走私和黑市

問題更嚴重，您認不認同這說法？

合計

Q8、國健署正在進行「健康捐」是否調漲評估，請

問您個人贊不贊成調漲健康捐？

合計

Q9、若需調漲「健康捐」，請問您個人希望調漲多

少錢？

合計
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202503-菸害防制相關議題民調

回答人數 ％

加權後
百分比報表

20-24歲 67 6.3%

25-29歲 82 7.6%

30-34歲 87 8.1%

35-39歲 86 8.0%

40-44歲 106 9.9%

45-49歲 106 9.9%

50-54歲 95 8.8%

55-59歲 96 9.0%

60-64歲 96 9.0%

65-69歲 86 8.1%

70歲以上 161 15.0%

拒答 4 0.3%

1,073 100.0%

小學以下 111 10.3%

國初中 120 11.2%

高中職 292 27.2%

專科 122 11.3%

大學 327 30.5%

研究所以上 97 9.0%

拒答 5 0.5%

1,073 100.0%

男性 523 48.7%

女性 550 51.3%

1,073 100.0%

家戶 536 50.0%

手機 537 50.0%

1,073 100.0%

Q10、請問您今年幾歲？

樣本來源

合計

合計

Q11、請問您的教育程度？

合計

Q12、受訪者性別？

合計
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202503-菸害防制相關議題民調

受訪者

本人

有抽菸

本人與

同住家人

都抽菸

本人有抽

同住家人

沒抽

本人沒抽

同住家人

有抽

都沒有

抽菸

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

台北市 5.1% 2.3% 2.8% 14.2% 80.7% 114 10.6%

新北市 12.9% 5.6% 7.3% 22.6% 64.5% 187 17.5%

桃園市 14.8% 10.3% 4.5% 17.6% 67.6% 105 9.7%

台中市 15.4% 9.5% 5.9% 12.6% 72.1% 129 12.0%

台南市 16.5% 6.2% 10.4% 15.7% 67.8% 86 8.0%

高雄市 13.7% 9.9% 3.8% 13.3% 73.0% 127 11.8%

竹苗彰投 14.7% 8.4% 6.4% 13.0% 72.2% 148 13.8%

雲嘉屏澎 15.0% 8.1% 6.9% 16.8% 68.1% 108 10.0%

基宜花東金馬 13.5% 6.5% 7.0% 10.8% 75.7% 70 6.5%

13.4% 7.4% 6.0% 15.7% 70.9% 1,073 100.0%

北北基 11.0% 4.4% 6.6% 18.6% 70.4% 318 29.7%

桃竹苗 17.3% 11.7% 5.5% 13.8% 68.9% 175 16.3%

中彰投 13.0% 7.2% 5.8% 14.4% 72.6% 207 19.3%

雲嘉南 15.6% 7.9% 7.7% 16.5% 68.0% 152 14.1%

高屏 13.5% 7.7% 5.8% 12.8% 73.7% 164 15.3%

宜花東澎金馬 11.3% 10.2% 1.1% 16.1% 72.6% 58 5.4%

13.4% 7.4% 6.0% 15.7% 70.9% 1,073 100.0%

男性 20.8% 10.8% 10.0% 9.5% 69.7% 523 48.7%

女性 6.4% 4.2% 2.2% 21.6% 72.0% 550 51.3%

13.4% 7.4% 6.0% 15.7% 70.9% 1,073 100.0%

20-29歲 12.4% 10.6% 1.8% 15.2% 72.4% 149 13.9%

30-39歲 16.7% 11.7% 5.1% 17.2% 66.1% 173 16.2%

40-49歲 16.1% 10.4% 5.7% 14.2% 69.7% 212 19.9%

50-59歲 13.0% 3.5% 9.4% 13.1% 73.9% 191 17.9%

60-69歲 16.1% 6.2% 9.9% 16.3% 67.6% 183 17.1%

70歲以上 5.2% 2.3% 2.9% 19.3% 75.5% 161 15.1%

13.5% 7.4% 6.0% 15.8% 70.8% 1,069 100.0%

國中以下 13.9% 6.9% 7.1% 18.0% 68.0% 230 21.6%

高中職 23.3% 13.0% 10.3% 19.2% 57.5% 292 27.3%

專科 6.8% 5.9% 1.0% 15.7% 77.4% 122 11.4%

大學 9.1% 4.5% 4.6% 13.4% 77.5% 327 30.6%

研究所以上 6.3% 4.0% 2.3% 8.2% 85.5% 97 9.1%

13.5% 7.5% 6.0% 15.8% 70.7% 1,068 100.0%

整體

Q2、請問您或您同住家人有沒有抽菸的習慣？

合計

六大區域

合計

教育程度

合計

年齡

地區

合計

性別

合計
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202503-菸害防制相關議題民調

嚴重 不嚴重
無明確

意見

橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

台北市 58.1% 30.7% 11.2% 114 10.6%

新北市 60.4% 29.9% 9.7% 187 17.5%

桃園市 55.9% 35.9% 8.2% 105 9.7%

台中市 59.3% 26.1% 14.5% 129 12.0%

台南市 70.1% 19.4% 10.5% 86 8.0%

高雄市 65.8% 22.1% 12.2% 127 11.8%

竹苗彰投 61.3% 26.4% 12.3% 148 13.8%

雲嘉屏澎 61.9% 24.1% 13.9% 108 10.0%

基宜花東金馬 65.8% 15.8% 18.4% 70 6.5%

61.6% 26.4% 12.0% 1,073 100.0%

北北基 59.9% 29.5% 10.5% 318 29.7%

桃竹苗 56.3% 34.6% 9.1% 175 16.3%

中彰投 61.5% 24.1% 14.4% 207 19.3%

雲嘉南 65.3% 20.1% 14.7% 152 14.1%

高屏 64.9% 24.6% 10.5% 164 15.3%

宜花東澎金馬 68.7% 13.7% 17.6% 58 5.4%

61.6% 26.4% 12.0% 1,073 100.0%

男性 59.0% 30.1% 10.9% 523 48.7%

女性 64.2% 22.8% 13.0% 550 51.3%

61.6% 26.4% 12.0% 1,073 100.0%

20-29歲 71.3% 24.9% 3.7% 149 13.9%

30-39歲 66.7% 29.2% 4.1% 173 16.2%

40-49歲 57.9% 34.6% 7.6% 212 19.9%

50-59歲 56.6% 30.5% 12.9% 191 17.9%

60-69歲 61.3% 20.3% 18.4% 183 17.1%

70歲以上 58.6% 16.5% 25.0% 161 15.1%

61.6% 26.5% 11.9% 1,069 100.0%

國中以下 63.6% 16.9% 19.5% 230 21.6%

高中職 66.6% 22.1% 11.4% 292 27.3%

專科 55.6% 32.8% 11.6% 122 11.4%

大學 63.3% 29.3% 7.4% 327 30.6%

研究所以上 47.5% 43.3% 9.2% 97 9.1%

62.0% 26.3% 11.7% 1,068 100.0%

本人有抽、同住家人有抽 65.7% 26.0% 8.3% 80 7.4%

本人有抽，同住家人沒抽 57.6% 32.5% 9.9% 65 6.0%

本人沒抽，同住家人有抽 68.7% 17.8% 13.6% 169 15.7%

都沒有抽菸 60.0% 27.8% 12.2% 760 70.9%

61.6% 26.4% 12.0% 1,073 100.0%

本人有抽菸 62.1% 29.0% 9.0% 144 13.4%

本人沒有抽菸 61.6% 26.0% 12.5% 929 86.6%

61.6% 26.4% 12.0% 1,073 100.0%

Q3、依您的觀察，台灣未成年青少年吸菸情況嚴不嚴重？

合計

地區

合計

整體

六大區域

合計

性別

合計

年齡

本人是否抽

菸

合計

抽菸習慣

合計

教育程度

合計
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202503-菸害防制相關議題民調

知道 不知道

橫% 橫% 樣本數 直%

台北市 11.9% 88.1% 114 10.6%

新北市 13.3% 86.7% 187 17.5%

桃園市 10.5% 89.5% 105 9.7%

台中市 18.6% 81.4% 129 12.0%

台南市 24.6% 75.4% 86 8.0%

高雄市 13.6% 86.4% 127 11.8%

竹苗彰投 15.3% 84.7% 148 13.8%

雲嘉屏澎 18.0% 82.0% 108 10.0%

基宜花東金馬 22.2% 77.8% 70 6.5%

15.8% 84.2% 1,073 100.0%

北北基 13.5% 86.5% 318 29.7%

桃竹苗 11.6% 88.4% 175 16.3%

中彰投 18.0% 82.0% 207 19.3%

雲嘉南 20.7% 79.3% 152 14.1%

高屏 16.2% 83.8% 164 15.3%

宜花東澎金馬 19.0% 81.0% 58 5.4%

15.8% 84.2% 1,073 100.0%

男性 18.5% 81.5% 523 48.7%

女性 13.2% 86.8% 550 51.3%

15.8% 84.2% 1,073 100.0%

20-29歲 10.2% 89.8% 149 13.9%

30-39歲 18.8% 81.2% 173 16.2%

40-49歲 13.2% 86.8% 212 19.9%

50-59歲 14.1% 85.9% 191 17.9%

60-69歲 21.0% 79.0% 183 17.1%

70歲以上 17.7% 82.3% 161 15.1%

15.8% 84.2% 1,069 100.0%

國中以下 13.5% 86.5% 230 21.6%

高中職 21.2% 78.8% 292 27.3%

專科 15.7% 84.3% 122 11.4%

大學 11.9% 88.1% 327 30.6%

研究所以上 15.8% 84.2% 97 9.1%

15.6% 84.4% 1,068 100.0%

本人有抽、同住家人有抽 21.3% 78.7% 80 7.4%

本人有抽，同住家人沒抽 32.2% 67.8% 65 6.0%

本人沒抽，同住家人有抽 16.8% 83.2% 169 15.7%

都沒有抽菸 13.6% 86.4% 760 70.9%

15.8% 84.2% 1,073 100.0%

本人有抽菸 26.2% 73.8% 144 13.4%

本人沒有抽菸 14.2% 85.8% 929 86.6%

15.8% 84.2% 1,073 100.0%

年齡

地區

整體

Q4、吸菸有害健康，從98年起每包香菸的售價中包含了20元的「菸品健康福利捐(簡稱健康捐)」，

依法「健康捐」應每二年評估要不要調整，目前已經16年沒有調整健康捐，請問您知不知道？

合計

六大區域

合計

性別

合計

抽菸習慣

合計

本人是否抽菸

合計

合計

教育程度

合計
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202503-菸害防制相關議題民調

支持 不支持
無明確

意見

橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

台北市 70.5% 23.1% 6.4% 114 10.6%

新北市 63.9% 30.7% 5.4% 187 17.5%

桃園市 56.7% 39.5% 3.8% 105 9.7%

台中市 62.0% 29.5% 8.6% 129 12.0%

台南市 72.9% 15.4% 11.6% 86 8.0%

高雄市 67.6% 27.6% 4.8% 127 11.8%

竹苗彰投 57.0% 33.2% 9.8% 148 13.8%

雲嘉屏澎 73.3% 23.8% 2.9% 108 10.0%

基宜花東金馬 65.4% 28.7% 5.9% 70 6.5%

64.9% 28.5% 6.6% 1,073 100.0%

北北基 66.1% 28.5% 5.5% 318 29.7%

桃竹苗 60.1% 34.0% 5.9% 175 16.3%

中彰投 57.3% 33.4% 9.3% 207 19.3%

雲嘉南 73.4% 18.9% 7.7% 152 14.1%

高屏 69.1% 26.3% 4.6% 164 15.3%

宜花東澎金馬 66.1% 26.8% 7.1% 58 5.4%

64.9% 28.5% 6.6% 1,073 100.0%

男性 61.3% 32.6% 6.1% 523 48.7%

女性 68.4% 24.7% 6.9% 550 51.3%

64.9% 28.5% 6.6% 1,073 100.0%

20-29歲 68.6% 28.6% 2.8% 149 13.9%

30-39歲 68.5% 29.9% 1.5% 173 16.2%

40-49歲 63.0% 33.7% 3.3% 212 19.9%

50-59歲 63.0% 32.7% 4.3% 191 17.9%

60-69歲 65.7% 26.9% 7.4% 183 17.1%

70歲以上 61.5% 17.8% 20.7% 161 15.1%

64.9% 28.6% 6.4% 1,069 100.0%

國中以下 59.2% 25.4% 15.3% 230 21.6%

高中職 60.1% 34.2% 5.7% 292 27.3%

專科 63.2% 32.8% 4.0% 122 11.4%

大學 72.6% 24.6% 2.8% 327 30.6%

研究所以上 71.2% 25.2% 3.6% 97 9.1%

65.1% 28.4% 6.5% 1,068 100.0%

本人有抽、同住家人有抽 27.9% 67.4% 4.7% 80 7.4%

本人有抽，同住家人沒抽 23.3% 72.3% 4.4% 65 6.0%

本人沒抽，同住家人有抽 61.5% 30.9% 7.5% 169 15.7%

都沒有抽菸 73.1% 20.2% 6.7% 760 70.9%

64.9% 28.5% 6.6% 1,073 100.0%

本人有抽菸 25.9% 69.6% 4.6% 144 13.4%

本人沒有抽菸 71.0% 22.2% 6.9% 929 86.6%

64.9% 28.5% 6.6% 1,073 100.0%

Q5、有人說：應該修法(菸害防制法)，將健康捐改為隨物價指數調漲，請問您支不支持這個主張？

合計

地區

合計

整體

六大區域

合計

性別

合計

年齡

本人是否抽

菸

合計

抽菸習慣

合計

教育程度

合計

8



202503-菸害防制相關議題民調

支持 不支持
無明確

意見

橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

台北市 64.0% 30.8% 5.2% 114 10.6%

新北市 56.2% 39.5% 4.3% 187 17.5%

桃園市 50.1% 46.3% 3.6% 105 9.7%

台中市 51.2% 42.0% 6.8% 129 12.0%

台南市 74.4% 21.7% 3.9% 86 8.0%

高雄市 61.5% 33.6% 4.9% 127 11.8%

竹苗彰投 51.2% 42.3% 6.6% 148 13.8%

雲嘉屏澎 63.1% 29.4% 7.4% 108 10.0%

基宜花東金馬 66.4% 27.0% 6.6% 70 6.5%

58.6% 36.0% 5.5% 1,073 100.0%

北北基 59.4% 36.2% 4.4% 318 29.7%

桃竹苗 53.1% 43.3% 3.6% 175 16.3%

中彰投 49.0% 43.2% 7.7% 207 19.3%

雲嘉南 66.2% 27.4% 6.4% 152 14.1%

高屏 65.3% 30.1% 4.6% 164 15.3%

宜花東澎金馬 66.1% 25.4% 8.5% 58 5.4%

58.6% 36.0% 5.5% 1,073 100.0%

男性 54.0% 42.0% 4.0% 523 48.7%

女性 62.9% 30.2% 6.9% 550 51.3%

58.6% 36.0% 5.5% 1,073 100.0%

20-29歲 65.3% 34.7% 0.0% 149 13.9%

30-39歲 55.0% 45.0% 0.0% 173 16.2%

40-49歲 50.5% 45.1% 4.5% 212 19.9%

50-59歲 63.5% 33.6% 3.0% 191 17.9%

60-69歲 59.4% 34.7% 5.9% 183 17.1%

70歲以上 61.5% 20.1% 18.4% 161 15.1%

58.8% 36.0% 5.2% 1,069 100.0%

國中以下 58.9% 26.8% 14.3% 230 21.6%

高中職 57.1% 38.2% 4.7% 292 27.3%

專科 54.7% 42.6% 2.7% 122 11.4%

大學 64.6% 33.8% 1.6% 327 30.6%

研究所以上 50.1% 49.1% 0.8% 97 9.1%

58.9% 35.9% 5.3% 1,068 100.0%

本人有抽、同住家人有抽 20.8% 78.4% 0.7% 80 7.4%

本人有抽，同住家人沒抽 23.3% 76.0% 0.7% 65 6.0%

本人沒抽，同住家人有抽 56.7% 34.7% 8.5% 169 15.7%

都沒有抽菸 65.9% 28.4% 5.7% 760 70.9%

58.6% 36.0% 5.5% 1,073 100.0%

本人有抽菸 21.9% 77.4% 0.7% 144 13.4%

本人沒有抽菸 64.3% 29.5% 6.2% 929 86.6%

58.6% 36.0% 5.5% 1,073 100.0%

教育程度

Q6、有人說：應該修法(菸害防制法)，將健康捐改為每二年固定調漲，請問您支不支持這個主張？

地區

合計

六大區域

整體

合計

性別

合計

年齡

合計

本人是否抽

菸

合計

抽菸習慣

合計

合計
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202503-菸害防制相關議題民調

同意 不同意
無明確

意見

橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

台北市 70.5% 26.1% 3.4% 114 10.6%

新北市 74.0% 23.7% 2.3% 187 17.5%

桃園市 73.3% 24.7% 2.0% 105 9.7%

台中市 65.5% 30.9% 3.6% 129 12.0%

台南市 67.4% 24.4% 8.2% 86 8.0%

高雄市 74.3% 19.8% 5.8% 127 11.8%

竹苗彰投 68.0% 27.3% 4.7% 148 13.8%

雲嘉屏澎 68.5% 27.2% 4.2% 108 10.0%

基宜花東金馬 70.8% 22.4% 6.8% 70 6.5%

70.5% 25.3% 4.2% 1,073 100.0%

北北基 73.0% 24.4% 2.5% 318 29.7%

桃竹苗 74.5% 23.3% 2.2% 175 16.3%

中彰投 63.6% 31.6% 4.8% 207 19.3%

雲嘉南 67.5% 24.9% 7.7% 152 14.1%

高屏 74.2% 21.3% 4.5% 164 15.3%

宜花東澎金馬 65.8% 26.0% 8.2% 58 5.4%

70.5% 25.3% 4.2% 1,073 100.0%

男性 70.0% 26.2% 3.8% 523 48.7%

女性 70.9% 24.4% 4.7% 550 51.3%

70.5% 25.3% 4.2% 1,073 100.0%

20-29歲 77.4% 22.2% 0.5% 149 13.9%

30-39歲 75.3% 24.1% 0.6% 173 16.2%

40-49歲 75.1% 24.2% 0.7% 212 19.9%

50-59歲 69.7% 27.8% 2.5% 191 17.9%

60-69歲 66.6% 28.4% 5.0% 183 17.1%

70歲以上 59.7% 24.5% 15.9% 161 15.1%

70.7% 25.3% 4.0% 1,069 100.0%

國中以下 63.7% 24.8% 11.5% 230 21.6%

高中職 73.6% 23.0% 3.4% 292 27.3%

專科 71.9% 25.5% 2.6% 122 11.4%

大學 72.6% 26.7% 0.7% 327 30.6%

研究所以上 70.2% 29.8% 0.0% 97 9.1%

70.6% 25.4% 3.9% 1,068 100.0%

本人有抽、同住家人有抽 82.5% 14.7% 2.9% 80 7.4%

本人有抽，同住家人沒抽 70.7% 23.1% 6.2% 65 6.0%

本人沒抽，同住家人有抽 71.3% 24.9% 3.8% 169 15.7%

都沒有抽菸 69.0% 26.7% 4.3% 760 70.9%

70.5% 25.3% 4.2% 1,073 100.0%

本人有抽菸 77.2% 18.4% 4.4% 144 13.4%

本人沒有抽菸 69.4% 26.4% 4.2% 929 86.6%

70.5% 25.3% 4.2% 1,073 100.0%

整體

Q7、有人說：若大幅提高菸價，會導致走私和黑市問題更嚴重，您認不認同這說法？

地區

合計

六大區域

合計

性別

合計

年齡

本人是否抽

菸

合計

抽菸習慣

合計

合計

教育程度

合計
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202503-菸害防制相關議題民調

贊成 不贊成
無明確

意見

橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

台北市 74.7% 21.7% 3.6% 114 10.6%

新北市 70.8% 28.4% 0.8% 187 17.5%

桃園市 54.5% 38.1% 7.4% 105 9.7%

台中市 64.6% 27.2% 8.2% 129 12.0%

台南市 77.7% 15.0% 7.3% 86 8.0%

高雄市 67.3% 30.3% 2.4% 127 11.8%

竹苗彰投 65.6% 27.8% 6.6% 148 13.8%

雲嘉屏澎 76.4% 20.1% 3.5% 108 10.0%

基宜花東金馬 64.4% 24.5% 11.0% 70 6.5%

68.5% 26.5% 5.1% 1,073 100.0%

北北基 72.1% 26.2% 1.8% 318 29.7%

桃竹苗 60.2% 34.0% 5.8% 175 16.3%

中彰投 63.9% 27.3% 8.7% 207 19.3%

雲嘉南 76.7% 16.8% 6.5% 152 14.1%

高屏 70.5% 27.7% 1.9% 164 15.3%

宜花東澎金馬 62.3% 23.9% 13.8% 58 5.4%

68.5% 26.5% 5.1% 1,073 100.0%

男性 63.7% 33.0% 3.3% 523 48.7%

女性 73.0% 20.3% 6.7% 550 51.3%

68.5% 26.5% 5.1% 1,073 100.0%

20-29歲 70.4% 28.9% 0.7% 149 13.9%

30-39歲 67.4% 31.2% 1.4% 173 16.2%

40-49歲 68.4% 26.7% 4.9% 212 19.9%

50-59歲 67.1% 29.3% 3.6% 191 17.9%

60-69歲 68.5% 26.9% 4.6% 183 17.1%

70歲以上 69.5% 15.5% 15.0% 161 15.1%

68.5% 26.5% 5.0% 1,069 100.0%

國中以下 68.0% 20.3% 11.8% 230 21.6%

高中職 62.1% 34.7% 3.2% 292 27.3%

專科 73.9% 22.0% 4.1% 122 11.4%

大學 72.1% 25.4% 2.5% 327 30.6%

研究所以上 71.8% 23.7% 4.5% 97 9.1%

68.7% 26.3% 5.0% 1,068 100.0%

本人有抽、同住家人有抽 27.1% 70.4% 2.4% 80 7.4%

本人有抽，同住家人沒抽 28.3% 68.1% 3.6% 65 6.0%

本人沒抽，同住家人有抽 70.6% 21.0% 8.4% 169 15.7%

都沒有抽菸 75.7% 19.5% 4.8% 760 70.9%

68.5% 26.5% 5.1% 1,073 100.0%

本人有抽菸 27.7% 69.4% 3.0% 144 13.4%

本人沒有抽菸 74.8% 19.8% 5.4% 929 86.6%

68.5% 26.5% 5.1% 1,073 100.0%

年齡

地區

整體

Q8、國健署正在進行「健康捐」是否調漲評估，請問您個人贊不贊成調漲健康捐？

合計

六大區域

合計

性別

合計

本人是否抽

菸

合計

抽菸習慣

合計

合計

教育程度

合計
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202503-菸害防制相關議題民調

漲5元 漲10元 漲15元
漲20元

以上

堅持

不應調漲

無明確

意見

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

台北市 20.2% 21.9% 6.3% 40.8% 4.2% 6.6% 114 10.6%

新北市 25.3% 18.6% 2.1% 41.5% 2.6% 10.1% 187 17.5%

桃園市 29.9% 11.7% 2.2% 39.9% 7.2% 9.1% 105 9.7%

台中市 28.2% 14.1% 1.2% 39.8% 5.1% 11.6% 129 12.0%

台南市 12.3% 22.8% 5.9% 44.4% 3.7% 10.9% 86 8.0%

高雄市 20.9% 17.7% 1.6% 46.0% 5.8% 8.1% 127 11.8%

竹苗彰投 23.5% 17.2% 6.8% 35.5% 8.7% 8.4% 148 13.8%

雲嘉屏澎 18.4% 21.7% 0.4% 44.2% 5.3% 9.9% 108 10.0%

基宜花東金馬 16.3% 27.4% 3.3% 36.9% 2.9% 13.1% 70 6.5%

22.5% 18.6% 3.2% 41.0% 5.1% 9.6% 1,073 100.0%

北北基 23.7% 19.9% 3.7% 41.2% 3.2% 8.3% 318 29.7%

桃竹苗 28.5% 15.8% 4.7% 36.5% 7.0% 7.5% 175 16.3%

中彰投 25.4% 13.6% 2.8% 39.5% 7.2% 11.5% 207 19.3%

雲嘉南 14.2% 23.7% 3.6% 42.5% 3.8% 12.2% 152 14.1%

高屏 20.3% 18.0% 1.2% 46.9% 6.4% 7.2% 164 15.3%

宜花東澎金馬 14.5% 27.1% 2.7% 37.7% 2.1% 15.9% 58 5.4%

22.5% 18.6% 3.2% 41.0% 5.1% 9.6% 1,073 100.0%

男性 24.8% 18.6% 1.8% 37.9% 6.6% 10.2% 523 48.7%

女性 20.2% 18.7% 4.6% 43.9% 3.7% 9.0% 550 51.3%

22.5% 18.6% 3.2% 41.0% 5.1% 9.6% 1,073 100.0%

20-29歲 29.2% 22.5% 7.1% 37.1% 2.3% 1.7% 149 13.9%

30-39歲 23.3% 19.2% 3.0% 47.0% 5.2% 2.2% 173 16.2%

40-49歲 26.5% 12.7% 3.4% 46.1% 3.3% 7.9% 212 19.9%

50-59歲 20.2% 16.9% 1.0% 51.4% 4.3% 6.3% 191 17.9%

60-69歲 19.8% 26.1% 3.6% 29.7% 9.9% 10.9% 183 17.1%

70歲以上 16.3% 16.3% 1.9% 32.1% 5.6% 27.8% 161 15.1%

22.5% 18.7% 3.3% 41.0% 5.1% 9.3% 1,069 100.0%

國中以下 23.8% 21.4% 4.4% 26.0% 5.0% 19.4% 230 21.6%

高中職 28.5% 17.5% 1.0% 38.6% 6.6% 7.9% 292 27.3%

專科 15.1% 21.9% 1.8% 52.1% 3.7% 5.4% 122 11.4%

大學 19.8% 17.0% 3.7% 49.7% 4.6% 5.2% 327 30.6%

研究所以上 18.8% 18.2% 7.6% 42.8% 4.8% 7.8% 97 9.1%

22.4% 18.7% 3.3% 41.2% 5.1% 9.3% 1,068 100.0%

本人有抽、同住家人 55.0% 9.0% 0.8% 14.3% 10.8% 10.1% 80 7.4%

本人有抽，同住家人 57.7% 14.2% 0.0% 5.3% 15.5% 7.2% 65 6.0%

本人沒抽，同住家人 20.3% 16.7% 2.2% 42.2% 4.7% 13.9% 169 15.7%

都沒有抽菸 16.5% 20.5% 4.0% 46.5% 3.7% 8.8% 760 70.9%

22.5% 18.6% 3.2% 41.0% 5.1% 9.6% 1,073 100.0%

本人有抽菸 56.2% 11.4% 0.4% 10.3% 12.9% 8.8% 144 13.4%

本人沒有抽菸 17.2% 19.8% 3.7% 45.7% 3.9% 9.7% 929 86.6%

22.5% 18.6% 3.2% 41.0% 5.1% 9.6% 1,073 100.0%

Q9、若需調漲「健康捐」，請問您個人希望調漲多少錢？

合計

地區

合計

整體

六大區域

合計

性別

合計

年齡

本人是否

抽菸

合計

抽菸習慣

合計

教育程度

合計
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